

# КОМСОМОЛ — ПАРТИИ ВЕРНЫЙ СЫН!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, И КОМИТЕТА ВЛКСМ  
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году.

Выходит 1 раз в неделю.

№ 31 (259)

27 октября 1971 года, среда

Цена 1 коп.

## 29 октября — День рождения комсомола

29 октября наша страна, вся советская молодежь отмечают 53-ю годовщину Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Комсомольцы своим трудом и учебой вносят достойный вклад в выполнение грандиозных планов, намеченных историческим XXIV съездом КПСС, в научно-технический и социальный прогресс, в строительство коммунистического общества. Активно включились в развернувшееся по всей стране социалистическое соревнование комсомольско-молодежные бригады, смены, цеха и заводы. Комсомольцы г. Красноярска объявили поход «От каждого — высшую производительность труда», одобренный ЦК ВЛКСМ.

Для комсомольцев-политехников юбилей Ленинского комсомола совпадает с 15-летием институтской комсомольской организации. За прошедшие 15 лет наши ряды выросли более чем в 20 раз и сегодня насчитывают 7412 комсомольцев.

Большинство комсомольцев добросовестно относятся к главному комсомольскому поручению — учебе. Сейчас у нас 10 Ленинских стипендиатов, 91 отличник и 604 студента успевают только на «хорошо» и «отлично». Несколько увеличился процент успеваемости. Определенный вклад в улучшение учебного процесса внесли учебный сектор комитета комсомола института (т. Елисеев Я. Г.) и факультетские учебно-стипендиальные комиссии. Своим вдумчивым, творческим отношением к работе они развернули индивидуальное и групповое соревнование академических групп, добываясь предметного и конкретного принятия социалистических обязательств. Поднимая ответственность треугольников групп и рядовых комсомольцев, деканаты и общественные организации добились того, что почти все группы старших курсов имеют 100-процентную успеваемость.

Верность Коммунистической партии Советского Союза, Ленинским заветам выразили наши комсомольцы в проведении и сдаче Ленинского зачета, посвященного достойной встрече XXIV съезда КПСС. Около 6 тысяч комсомольцев и несоюзной молодежи успешно сдали Ленинский зачет. Окрепили первичные комсомольские организации, повысилась общественная активность членов ВЛКСМ. Удачно сочеталась работа комитетов комсомола, партийных бюро, общественных и профилирующих кафедр. В ходе Ленинского зачета отработано на субботниках и воскресниках более 10 тысяч человеко-часов.

Большое значение придает комсомольская организа-

ция нашего института трудовому воспитанию студенчества.

Хорошую работу провел летом штаб по благоустройству студгородка (начальник штаба В. Хлудеев) с первокурсниками: много было сделано по благоустройству нашего городка, ремонту учебных корпусов и общежитий, строительству пристроек к корпусу «Б».

Наиболее полно современ-

бойцов строительных и сельскохозяйственных отрядов.

Хотелось бы отметить наши девичьи отряды «Чайка», «Юность» и «Вега». Девчата работали с большим энтузиазмом и воодушевлением, трудились по 10—12 часов. Поздравляем девушек с успешным окончанием третьего трудового семестра!

В период трудового семестра выросли и окрепли наши замечательные кадры: Татьяна Мезина, Александр Коновальцев, Анатолий Богданчиков, Михаил Рязанцев, Наташа Косырева и др.

Можно было привести много примеров славных дел комсомольцев и по развитию нашей художественной самодеятельности, по развитию и совершенствованию спортивного клуба «Политехник», рассказать о двукратном чемпионе мира Владимире Куц и рекордсменке мира Татьяне Гончаровой и о многом другом.

Сегодня необходимо заострить внимание всех комсомольцев и молодежи на решении ближайших задач, стоящих перед нашей комсомольской организацией. Это прежде всего проведение и сдача Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь».

1-й этап Ленинского зачета (октябрь — сентябрь 1971 г.) предусматривает широкую пропаганду зачета, оформление наглядной агитации, принятие комсомольцами комплексных индивидуальных и групповых планов участия в Ленинском зачете.

Нужно комсоргам групп, всему комсомольскому активу добиться того, чтобы на комсомольских собраниях, где утверждаются комплексные планы, не было безразличия, формализма и обезлички. Рекомендуются приглашать на эти собрания ветеранов партии и комсомола, героев труда, членов партийных бюро факультетов. И самая важная задача перед комсомольским активом — усилить контроль за выполнением комсомольцами своих комплексных планов, добиться 100-процентной успеваемости, бороться за качество учебы, активно включаться в социалистическое соревнование между комсомольцами, группами, курсами и факультетами.

Бюро комитета ВЛКСМ института поздравляет всех комсомольцев с наступающей 53-й годовщиной Ленинского комсомола и выражает уверенность, что студенты — политехники приложат все силы, все умение для успешного выполнения задач, поставленных перед нами Коммунистической партией Советского Союза.

**Р. КИМ,**  
секретарь комитета комсомола института.

## НАГРАДА ЗА ТРУД



Лидия Кирилловна Бут — простая скромная женщина, замечательный педагог-воспитатель. Все свои богатые знания и накопленный опыт она отдает студентам, будущим инженерам. Ведет большую общественную работу: руководит школой молодого лектора в филиале, семинаром пропагандистов в Ленинском районе.

Мы, ее товарищи по работе, поздравляем Лидию Кирилловну с правительственной наградой медалью «За трудовую доблесть» и желаем дальнейших творческих успехов, хорошего здоровья и счастья.

**П. КРУТЯНСКАЯ,**  
старший преподаватель ФКПИ.

На снимке: Л. К. БУТ.

## ВЫЗЫВАЮТ НА СОРЕВНОВАНИЕ

12 октября состоялось общее собрание студентов 4 курса радиотехнического факультета, на котором комсомольцы приняли обязательство:

1. Добиться 100-процентной успеваемости в зимнюю экзаменационную сессию.
2. Иметь средний балл на курсе — 4,0.
3. Активно участвовать в Ленинском зачете (каждому комсомольцу — поручение).
4. До 1 января добиться 80-процентного участия в НСО, с дальнейшим повышением этого процентного показателя.
5. Взять шефство над 3 курсом.
6. Поднять свой культурно-образовательный уровень.
7. Всем курсом участвовать в традиционном легкоатлетическом кроссе.

Комсомольцы решили на своем собрании вызвать на социалистическое соревнование студентов-четвертокурсников механического, электротехнического, теплоэнергетического, строительного и автомобильного факультетов.

**О. ИГНАТОВА,**  
наш корр.

УЧИТЬСЯ  
ОТЛИЧНО,  
ТРУДИТЬСЯ — САМОУВЕРЖЕННО

ним требованиям отвечают студенческие строительные отряды. Они превратились в школу проверки каждого студента, как личности, школу приобретения необходимых практических навыков. В этом году было создано 11 выездных и 12 городских строительных отрядов общей численностью около 1300 человек.

Нынешнее трудовое лето для политехников прошло под девизом «Претворим в жизнь решения XXIV съезда КПСС». Отрядами освоено около 1 млн. рублей капиталовложений. Бойцы отрядов построили новые линии электропередач, школы, детские сады, производственные и культурные учреждения. Около двух тысяч студентов осенью помогли труженикам сельского хозяйства Красноярского края в уборке урожая. Было поставлено много концертов, прочитано десятки лекций, организованы спортивные соревнования, комсомольские посты, оказана шефская помощь сельским школам. Балахтинский райком партии и райисполком наградили наших ребят памятным Красным знаменем. Очень приятно получать хорошие отзывы от горкомов и райкомов партии и комсомола о славных делах

# Репортаж с посвящения в студенты

# ЗДРАВСТВУЙ, СБЫВШАЯСЯ МЕЧТА! МЫ ВСТУПАЕМ В НАУКУ

Студентами они стали после того, как выдержали конкурсные экзамены, а вот церемония посвящения в студенты состоялась только 18 октября. К этому времени первокурсники хорошо поработали на колхозных и совхозных полях края, помогли сельским труженикам убрать новый урожай.

...Застыли в рядах первокурсники, звучит торжественная мелодия. Вносят знамена трудовой славы и знамя комсомольской организации им. 50-летия ВЛКСМ. После сдачи рапорта секретаря комитета комсомола института Р. Кима выступил ректор института В. П. Борисов. Он поздравил первокурсников с началом их студенческой жизни, познакомил с институтом, его успехами, достижениями.

Пожелали хорошо учиться, принимать активное участие в общественной жизни коллектива в своих выступлениях секретарь Октябрьского райкома партии Н. К. Стрелкова, доктор технических наук П. П. Абовский, Ленинский стипендиат В. Тросницкий.

Затем вручаются символические студенческие билеты и ключ в храм знаний. Принимая символический ключ, Таня Солиденко от имени всех первокурсников обещала оправдать и умножить славные традиции политехников.

И вот наступает торжественная минута: первокурсники принимают клятву:

Вступая в ряды советского студенчества в эти знаменательные дни, когда весь Советский народ претворяет в жизнь решения 24 съезда КПСС, торжественно обещаю:

— Выполнять заветы Ленина, учиться упорно, настойчиво, чтобы стать высокообразованным, творчески мыслящим специалистом!

— Быть достойным гражданином нашей великой Родины, активно участвовать в общественной жизни, неустанно трудиться над утверждением высоких принципов коммунистического общества!

— Свято хранить и умножать трудовые традиции политехников, не уронить чести студенчества!

— Пронести через всю жизнь верность студенческой дружбе, идеалам прогрессивного студенческого



Выступает В. Тросницкий.



Ректор института В. П. Борисов вручает символический студенческий билет.



Билеты получены.



Текст клятвы читает А. Шурпо.

движения, борьбе за мир, дружбу, за торжество пролетарского интернационализма!

— Оправдать высокое доверие Родины, открывшей мне широкую дорогу к знаниям.

Клянусь!

Итак, в дружную студенческую семью красноярских политехников влилось новое пополнение. Доброго пути вам, первокурсники, по тернистым тропам науки!

Л. КОМОВА.

Фото П. Мисюра.

## Советы

### первокурсникам

При строительстве здания прежде всего закладывают фундамент. От качества этого фундамента зависит прочность всего сооружения. Таким фундаментом для инженера любой специальности является цикл физико-математических дисциплин. Студенты первых двух курсов изучают высшую математику, физику, теоретическую механику, и от того, как они освоят эти науки, за-

# ВПЕРЕД, К ЗНАНИЯМ

висит успех всего дальнейшего обучения. Академик А. Н. Крылов писал: «Для геометра — это есть средство, это есть инструмент такой же, как штангель, зубило, ручник, напильник для слесаря или полусаженок, топор и пила для плотника. Инженер должен по своей специальности уметь владеть своим инструментом». Вот почему студенты не должны жалеть времени и сил для изучения математики, физики, механики.

В наше время эти науки представляют собой чрезвычайно обширные области знания. В институте на лекциях и практических занятиях можно изучить лишь очень малую часть из всего этого богатства. Но, изучая эту малую часть, студент приобретает те навыки, которые позволяют ему дальше двигаться самостоятельно. А такая потребность у многих может появиться. Когда-то, лет десять тому назад, общество «Знание» организовало в столице СССР цикл лекций по высшей математике для инженеров силами профессоров Киевского университета. И вот в Киеве не нашлось достаточного помещения, чтобы вместить всех желающих слушать эти лекции! Уже этот пример показывает, насколько инженеры бывают заинтересованы в расширении своего математического кругозора.

Но, разумеется, современный инженер должен не только хорошо владеть своей специальностью, но и быть человеком широко образованным и культурным. Он должен быть в курсе политической жизни страны, знать лучшие произведения литературы, музыки, живописи. Красноярск является большим культурным центром, здесь можно многое увидеть и узнать, только не нужно упускать эти возможности.

Мне хочется пожелать нашим студентам успешно преодолеть все трудности, связанные с изучением наук, пожелать жажды знания и широких интересов, всего того, что делает жизнь полноценной.

В. ШТЕПАН,  
доцент кафедры технической механики.

### РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

#### НАШ АДРЕС:

Красноярск, 74, политехнический институт, главный корпус, аудитория 3-02, телефон 5-96-2-50.

Газета печатается в типографии «Красноярский рабочий». Тираж 1200 экз. Заказ № 786 АЛО4170.

## Спорт

# Замечательный успех нашей спортсменки

Местом проведения очередного V чемпионата Европы по подводному спорту Всемирная Федерация подводной деятельности (КМАС) выбрала Францию. Эта гостеприимная и красивая страна стала центром крупнейших состязаний нашего континента. На голубых дорожках французского города Авиньона вели спортсмены борьбу подводники Испании, Италии, Германской Демократической Республики, Чехословакии и др. стран. Впервые Чемпионат Европы принял представитель 15 стран.

Очень трудно добиться права выступать на столь ответственных состязаниях, так как среди советских спортсменов большинство именитых, известных мастеров — это чемпионы СССР, рекордсмены мира и Европы, победители международных матчевых встреч. Потому столь радостен для нас всех успешный дебют нашей землячки. Впервые в составе сборной команды Советского Союза выступала студентка механического факультета нашего института,



член спортивно-технического клуба подводников «Дианема» Татьяна Гончарова.

Стартовав на стаяерской дистанции 1500 м в плавании в ластах, она стала серебряным призером. Победа на четырехсотметровой дистанции с результатом 4.10,2 принесла Тане титул чемпионки Европы и золотую медаль. Этот результат равен нормативу мастера спорта международного класса.

Л. ШМЕЛЕВА,  
председатель СТК клуба «Дианема».  
На снимке: Т. ГОНЧАРОВА.  
Фото Н. МИЩЕНКО.

# СТУДЕНЧЕСКИЙ ЮМОР

С ответом не получалось. Чтобы как-то спасти положение, студент обратился с просьбой:

— Разрешите выйти попить воды.

— Утопающий пить не просит, — ответил профессор.

Профессор: — Возьму грех на душу, поставлю вам тройку.

Студент: — Ставьте тогда четверку, оба возьмем по греху.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

«Срочно покупаю электронный мозг, самостоятельно решающий интегралы».

«Меняю две совершенно новые двойки на одну четверку. Можно — бывшую в употреблении».

### СОВЕТЫ СТУДЕНТАМ

Будь тактичен. Если экзаменатор сам отвечает на твой билет, не прерывай его возгласами: «Совершенно верно!», «Я так и думал!».

Будь самокритичен. Не

уверяй педагога: «На лекциях нам этого не давали!» — скромно отметь: «В моих конспектах этого нет».

Будь обаятелен. Создай у преподавателя впечатление, что главного ты не сказал лишь потому, что слишком ценишь его время.

### ИЗ ПОДСЛУШАННОГО

— Послушай, Айдар. Как сообщить отцу, что я в третий раз провалился на экзамене?

— Очень просто. Телеграфируй: «Экзамены закончились. Ничего нового...».

Он жаловался на двойную нагрузку — каждый предмет сдавал дважды.

— Здравствуйте! Как здоровые?

— Спасибо. Садитесь.

— Спасибо, я постою.

— Берите билет!

— Спасибо, у меня есть свой.